2021-DGS/SAYISAL

SAYISAL BOLUM

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puanimizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6

katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. 1 2
P
5 3
6 4
isleminin sonucu kagtir?
A) 7 B) 9 C)10 D) 12 E) 14
2. 3,5+1,5
0,35—-0,15

isleminin sonucu kagtir?
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

26 + 28 + 210
83 — 82
isleminin sonucu kagtir?
A) 3 B) 4 C)6

V3 (VEE + v24)
V2

isleminin sonucu kagtir?
A) 10 B) 12 C)15

D)7 E)9

D) 18 E) 20

Diger sayfaya geginiz.
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6. A, B ve C birer rakam olmak lizere,

ABC
—1CA
92
olduguna gore, A + B + C toplami kacgtir?
A) 8 B) 9 C)11 D) 12 E) 15

7. a, b ve c gergel sayilari igin

a-b<a.c<0<c+b

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c

D)b<c<a E)c<b<a

. ave b birer tam sayiI olmak Uzere,

a® +a<b+b
ifadesi bir ¢ift sayidir.
Buna goére,
I. a.b
II. a+b
lM.a.b+b
ifadelerinden hangileri her zaman cift sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llvelll E) I, Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Sayi dogrusu Uizerinde, birbirinden farkli A ve B gergel
sayilari 2 sayisina esit uzakhktadir.

A sayisinin 0 (sifir) sayisina olan uzakhigi 2 birim
olduguna gére, A.B carpimi kagtir?

A)-12 B)-10 C)-8 D) -6 E) -4

x ve y gercel sayilari igin
x| =6 —x
lyl=4+y
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, x + y toplami kacgtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

11. x bir gergel sayi olmak lizere,
(9 — X) . (3 - \/;)
34+ VX

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A) 15 B) 16 C)18 D) 20 E) 21

12. a ve b dogal sayilari igin

a—b

=0,24

esitligi veriliyor.

Buna goére, a + b toplaminin alabilecegi

en kiiciik deger kactir?

A) 40 B) 42 C)44 D) 46 E) 48

Diger sayfaya geginiz.
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13. a, b ve c pozitif gergel sayilari igin 15. a ve b pozitif tam sayilar olmak zere,
3a—2b—2c=0 A={2,5,a}
3ab 4+ 3ac =8 B={3,7,b}
esitlikleri saglanmaktadir. kiimeleri igin A\ B fark kiimesinin eleman sayisi 1'dir.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir? a—b=5
4 5 7 8 10 olduguna gore, a-b carpimi kagtir?
A5 B35 OF D5 B A) 6 B) 14 C)24 D) 36 E) 50

14. a ve b birer tam sayi olmak uzere, 16. k bir pozitif gergel sayi olmak tizere; dik koordinat

a-b<a<0O<b—a<4 duzleminde, dogrusal bir f fonksiyonunun grafigi
U gosterilmistir.
esitsizlikleri veriliyor. y
A
Buna gére, a + b toplami kagtir? \
9
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
y=f(x)
> X
O K\

(fof)(k) = k?
olduguna gore, f(1) degeri kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Diger sayfaya geginiz.
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17. Pozitif gercel sayilar kimesi Gzerinde A iglemi

a+b
aAb= +
a-<b
biciminde tanimlaniyor.
4 AX= i
X

olduguna gore, x kacgtir?
A) 2 B) 3 C)6 D)8 E) 9

18. A, B ve C birbirinden farkli rakamlar olmak tzere,
o iki basamakli AB dogal sayisi 5 ile,
o iki basamakli BC dogal sayisi 4 ile,
o iki basamakli CA dogal sayisi 6 ile
tam bdélUnebilmektedir.
Buna goére, A + B + C toplami kagtir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

19.

20.

Rakamlar birbirinden farkh ¢ basamakli ABC dogal
sayisinin rakamlarindan ikisinin toplami, diger rakama
esitse bu sayliya esitsel sayi denir.

Ornegin, 132 sayisi bir esitsel sayidir.

Buna gore, rakamlarindan biri 5 olan kag tane esitsel
sayi vardir?

A) 30 B) 36 C)42 D) 48 E) 54

iki basamakli AB dogal sayisinin birler basamagindaki
rakam 4 azaltilip onlar basamagindaki rakam 6
artirildiginda olusan iki basamaklh sayi, AB dogal
sayisinin 3 katina esittir.

Buna goére, A + B toplami kagtir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

Diger sayfaya geginiz.



2021-DGS/SAYISAL

21.

22.

Ardisik 4 tek tam sayinin ¢arpimlari negatif, toplamlari
pozitiftir.
Buna goére, bu sayilarin toplami kagtir?

A) 4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

5 kisiden olugan bir arastirma ekibinde, her bir
arastirmaci farkl projeler hazirlamis ve hazirladigi her
bir projeyi ekipteki diger arastirmacilardan herhangi
3’Une denetletmistir. Bir siire sonra, bu arastirmacilarin;

e hazirladiklari projelerin sayisinin birbirine esit
oldugu,

o denetledikleri projelerin sayisinin birbirine esit
oldugu,

e her birinin hazirladidi proje sayisi ile denetledigi
proje sayisinin toplaminin 12 oldugu

g6ralmaustar.
Buna gore, bu arastirma ekibinin hazirladigi
projelerin toplam sayisi kagtir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

23.

24.

Bir emlakginin internet sitesinde yer alan 6 kiralik ve
belirli sayida satilik ev ilanlarina bir glinde; her bir kiralik
daire icin 3 bagvuru, her bir satilik daire igin ise 4
basvuru yapilmistir. Bu bagvurularin 8 tanesini ayni kisi
yaparken diger tim basvurulari yapan kisiler birer
basvuru yapmistir.

Bu daireler i¢in ayni giin toplam 47 kisi bagvuru
yaptigina gore, emlakginin internet sitesinde yer
alan satilik ev ilanlarinin sayisi kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Bir otobuste her bir sirada biri tekli koltuk, digeri ikili
koltuk olmak tzere toplam 24 koltuk bulunmaktadir.

O OO
O O
O O
O OO0
Bu otobusteki ikili koltuklardan 3 tanesinde birer koltuk
dolu, digerlerinde ise her iki koltuk da doludur.

Otobiisteki toplam dolu koltuk sayisi 17 olduguna
gore, dolu tekli koltuk sayisi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

Bir bahgede elma, armut ve ceviz olmak tzere, Ug¢ tur
aga¢ bulunmaktadir. Bu agaclarin % 40'i elma agdaci,
diger agaclarin ise % 30'u armut agacidir. Bu bahgede
11 tane daha armut agaci olsaydi elma agaci sayisi ile
armut agaci sayisi birbirine esit olacakti.

Buna gore, bahgedeki ceviz agaci sayisi kagtir?
A) 14 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

Bir markette, bir sise sit alis fiyati Gzerinden % 25 kérla,
bir sise ayran alis fiyati Gzerinden % 20 kéarla
satiimaktadir. Bu markette bir sise sitiin ve bir sise
ayranin satis fiyatlar birbirine esittir.

Belirli bir ginde bu markette 40 sise sit ve 20 sise
ayran satilarak toplam 68 TL kar elde edilmistir.

Buna goére, marketteki bir sise siitiin satis fiyati ka¢
TL dir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

27. Ug ¢ocudu olan anne ve baba arasinda asagidaki

konusma ge¢mistir:
Baba: “Ikimizin buglinkii yaslari toplami, {ic
gocugumuzun buguinku yaslari toplaminin 2 katina
esit.”
Anne: “Ne tesadif. 10 yil dnce; benim yasim, G¢
gocugumuzun yaslari toplaminin 2 katina esitti.”
Buna gore, babanin bugiinkii yasi kagtir?
A) 48 B) 50 C)54 D) 56 E) 60

. Bir motosiklet ile bir otomobil dogrusal bir pistin

baslangi¢ noktasindan ayni anda ayni ydnde yarisa
baslayip sabit hizlarla hareket ederek yarigi
tamamlamislardir.

Yarisin baslangi¢ noktasina 600 metre uzaklikta olan

K noktasindan otomobil gegtikten 4 saniye sonra bu
noktadan motosiklet gegmistir. Motosiklet K noktasindan
gectiginde otomobilin yarigin bitis noktasina olan
uzakligr 300 metre olmustur.

Bu yarig1 otomobil 28 saniyede tamamladigina gére,
motosiklet ka¢ saniyede tamamlamistir?

A) 32 B) 35 C)36 D) 39 E) 42

Diger sayfaya geginiz.
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29. Asli, Berk ve Cansu kendi aralarinda en az iki kisinin

30.

katilimiyla gergeklesen toplantilar yapmaktadir. Bir ay
icerisinde, bu toplantilarin

e 17 tanesine Asli,

e 19 tanesine Berk,

e 22 tanesine Cansu
katilmistir.

Bu ay igerisinde ii¢ kisinin birlikte katildig: toplanti
sayisi 8 olduguna gore, sadece Asli ile Berk’in
katildigi toplanti sayisi kagtir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E) 6

Selim Bey, bayramda 9 torununa harglik vermek tzere
bir miktar para ayirmistir. Bayramin birinci giind, ayirdigi
bu paranin dértte G¢lind bu torunlarina esit miktarlarda
paylastirmistir. Bayramin ikinci giind ise kalan paranin
tamamini, bu torunlarina paylastirmis ve her bir torunu
bayramin birinci giinii aldigi miktardan 100 TL daha az

para almigtir.
Buna gore, Selim Bey’in ayirdigi toplam para kag
TL’dir?
A) 1800

B) 2250 C) 2700

D) 3150 E) 3600

31.

32.

Arzu belirli bir ginde buzdolabinda bulunan (¢ konserve
kutusunun uzerlerinde yazan son kullanma tarihlerini
kontrol ederek bu tarihlerin 10/04/2021, 07/06/2021,
04/08/2021 oldugunu gérmus ve bu konservelerin son
kullanma tarihlerinin gegmedigini distinmustdr.

Ayni guin, Arzu giin/ay/yil olarak yazildigini distndaga
bu tarihlerin Uretici yabanci firma tarafindan ay/giin/yil
olarak yazildigini 6grenmistir. Bunun sonucunda, bu ¢
konserveden sadece bir tanesinin tarihinin gegmis
oldugunu fark etmistir.

Buna gore, Arzu’nun konservelerin son kullanma
tarihlerini kontrol ettigi giin hangi aydadir?

A) Ocak B) Subat C) Mart

D) Nisan E) Mayis

Melis, sabah kol saatine bakiyor ve saatin 07.23
oldugunu gértyor. O anda, duvar saatinin 48 dakika
6nce durdugunu fark ediyor. Ertesi giin sabah, duvar
saatinin pilini degistirip 1 saat 45 dakika ileri alarak
duvar saatini dogru zamani gésterecek bigimde
ayarlyor.

Buna gore, Melis duvar saatini saat kaga
ayarlamistir?

A) 08.20 B) 08.25 C) 08.30

D) 08.35 E) 08.40

Diger sayfaya geginiz.
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33. Bir kuyumcunun kullandigi hassas tartinin tizerine
konulan agirliklarin toplami 30 grami geciyorsa tart
sesli sinyal vermektedir.

Bu kuyumcu; her biri esit agirlikta olan 15 elmasi bu
tartiya koydugunda sinyal sesi gelmis, bu elmaslardan
3 tanesini tartidan aldijinda ise sinyal sesi kesilmistir.
Sonra, kuyumcu tartida kalan bu elmaslardan 6
tanesinin yerine her biri esit agirlikta olan 6 zUmrutl
tartiya koydugunda agirlik 30 grama esit olmustur.

Buna gore, bir ziimritiin agirhgi gram tiiriinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)18 B)23 C)28 D)33 E)38

34. Asagidaki grafikte, bir sporcunun ¢ saat boyunca

yuruyerek ve kosarak aldigr mesafelerle ilgili bazi bilgiler

verilmigtir.

A Aldig1 mesafe (km)

» Saat
07.00 10.00

Bu sporcu, sabah saat 07.00’de baslayip saatte 6 km
sabit hizla ylrimus, sonra belirli bir anda hizini % 50
artirarak sabit hizla saat 10.00’a kadar kosmustur.

Buna gore, sporcunun yiiriiyerek aldigi mesafe ile
kosarak aldigi mesafenin toplami ka¢ km’dir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

35.

36.

Asagidaki tabloda, glin boyunca bir sinemada gésterimi
yapilan iki filmin baslangi¢ saatleri verilmistir.

Afilmi B filmi
Gosterim 1 09.00 10.00
Gosterim 2 12.30 12.30
Gosterim 3 16.00 15.30
Gosterim 4 19.00 18.00

Arda; gosterimi 150 dakika suren A filmi ile gosterimi 90
dakika stren B filmini, sinemada ayni gln igerisinde
izlemek istemektedir.

Buna gore; Arda, gésterimleri birbiriyle kesigmeden
bu iki filmin baglangi¢ saatlerini kag farkh sekilde
secebilir?

A) 7 B) 9 C)11 D) 13 E) 15

kiimesinden rastgele iki sayi segiliyor.

Buna gore, seg¢ilen bu iki sayinin garpimlarinin
tam sayi olma olasiligi kagtir?

1 2
A) — B)?

2 A

5

Diger sayfaya geginiz.
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37-38. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Pozitif tam sayilar kimesi Gzerinde O iglemi
2m +1, mygiftise

[m]= m+3
2

, mtekise

biciminde tanimlaniyor.

7. [10)+[@]=[a]

olduguna goére, a’nin alabilecegi degerlerin toplami
kagtir?
A) 61 B) 63 C)65 D) 67 E) 69

38. _=17

olduguna goére, n kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

39-40. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir hava yolu sirketinde, rezervasyonu yapilan yurt ici ve
yurt disi ugak biletlerinin satis fiyatlaryla ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

e Yurtici ucak biletinin baslangicta belirlenen satis
fiyati rezervasyondan sonraki ilk 5 gin
degismemekte, sonraki her bir giin icin bu fiyata
10 TL gecikme Ucreti eklenmektedir.

e Yurt disi ugak biletinin baslangicta belirlenen satis
fiyati rezervasyondan sonraki ilk 12 giin
degismemekte, sonraki her bir giin icin bu fiyata
25 TL gecikme Ucreti eklenmektedir.

39. Bu hava yolu sirketinden, 1 yurtici ve 1 yurt disi ugak
bileti icin ayn1 anda rezervasyon yaptiran Banu, belirli
glin sonra bu 2 bileti ayni anda satin alarak toplam
350 TL gecikme Ucreti 6demisgtir.

Buna gore, Banu rezervasyon yaptirdiktan kag giin
sonra biletleri satin almigtir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 24 E) 30

40. 1 yurtici ve 1 yurt disi ugak biletinin satis fiyatlarinin
sirasiyla 180 TL ve 400 TL oldugu bu hava yolu
sirketinden, Beril ayni giin toplam 12 bilet igin
rezervasyon yaptirmigtir. Beril, bu biletlerin tamamini
rezervasyon yaptirdiktan 7 guin sonra satin alarak
toplam 3800 TL 6demistir.

Buna gore, Beril kag tane yurt digi ucak bileti satin
almistir?

A) 3 B) 4 C)6 D)7 E) 10

Diger sayfaya geginiz.
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41.

41-42. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Dért basamakli bir ABCD dogal sayisinda A + B,

B + C ve C + D sayilari kiigukten biyige dogru
siralanmis ardisik U¢ tam sayi oluyorsa ABCD sayisina
siradas say! denir.

Ornegin; 1223 sayisi bir siradas sayidir.

7KL4 sayisi bir siradas sayi olduguna goére,
K.L garpimi kagtir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 21 E) 24
42. Buna gore, kag tane siradas sayi vardir?
A) 56 B) 64 C)72 D) 81 E) 90

43.

44,

43-44. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Tren, otoblUs ve ugak bileti satisi yapan bir seyahat
firmasinin; belirli bir haftada, hafta ici sattigi

biletlerin sayica dagihmi 1. grafikte, hafta sonu sattigi
biletlerin sayica dagihmi ise 2. grafikte verilmistir.

1. grafik

2. grafik

Firma, bu hafta ici tren, otobis ve ugak biletlerini
sirasiyla 50 TL, 100 TL ve 200 TL’ye satmistir. Bu hafta
ici satilan tim biletlerden 8000 TL gelir elde etmistir.

Buna gore, bu hafta ici satilan toplam bilet sayisi
kagtir?
A) 60 B) 72 C)75

D) 81 E) 90

Bu hafta igi satilan otobUs bileti sayisi, bu hafta sonu
satilan ugak bileti sayisina esittir.

Buna gore, hafta ici satilan tren bileti sayisi hafta
sonu satilan tren bileti sayisinin yilizde kagidir?

A) 25 B) 30 C)32 D) 36 E) 40

Diger sayfaya geginiz.
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45.

46.

45-47. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Ali, Basak, Can, Deniz ve Emel kurallari sirasiyla
asagida verilen karta sayl yazma oyununu oynuyorlar.

e Her bir oyuncu, kendi kartina diger oyuncularin
géremeyecegi sekilde iki farkhi rakam yaziyor.

e TUm oyuncular kartlarini agiyor ve en az iki
oyuncu tarafindan yazilmis rakamlar tim
kartlardan siliniyor.

e Geriye kalan rakamlardan en buyigunin yazili
oldugu kartin sahibi oyunu kazaniyor, geriye kalan
bir rakam yok ise oyun berabere bitiyor.

Bu oyunda Ali kartina 2 ve 4, Basak kartina 1 ve 8,
Can kartina 3 ve 7, Deniz kartina 8 ve 9, Emel kartina
7 ve 9 rakamlarini yazmistir.

Buna gére, oyunu hangi oyuncu kazanmistir?

A) Ali B) Basak C)Can

D) Deniz E) Emel

Bu oyunda Ali kartina 3 ve 8, Basak kartina 2 ve 3,

Can kartina 2 ve 5, Deniz kartina 4 ve 5 rakamlarini
yazmisgtir.

Oyun berabere bittigine gére, Emel’in kartina yazdigi
rakamlarin toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C)11 D) 12 E) 13

12

47. Bu oyunda Ali kartina 7 ve 9, Can kartina 6 ve 8,
Emel kartina 4 ve 8 rakamlarini yazmistir.

Oyunu Deniz kazandigina gore, Deniz’in kartina
yazdigi rakamlardan biri agagidakilerden

hangisi olamaz?

A) 5

B) 6

C)7

D) 8 E) 9

Diger sayfaya geginiz.
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48-50. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

16 birim kareden olusan 4x4’lUk bir tablonun hicrelerine
1’den 4’e kadar olan rakamlar, her satirda ve her
sutunda birer kez bulunacak sekilde yerlestiriliyor.
Ayrica,

¢ ilk rakami 1 olan satirin soluna 1, ilk rakami 1'den
farkli bir N sayisi olan her bir satirin soluna ise o
satirdaki ilk N tane rakamin toplami yaziliyor.

e ilk rakami 1 olan situnun yukarisina 1, ilk rakami
1'den farklh bir N sayisi olan her bir situnun
yukarisina ise o sttundaki ilk N tane rakamin
toplami yazihyor.

Ornegin; asagidaki tabloda, ilk rakami 3 olan satirin
soluna o satirdaki ilk 3 tane rakamin toplami olan 9
sayisl, ilk rakami 2 olan sUtunun yukarisina ise o
sttundaki ilk 2 tane rakamin toplami olan 6 sayisi

yazilmigtir.

1 6 9 10
111]12]3(4
314121
211413
1014312

48. a
1 2

b 1

2

3 1

Yukaridaki tabloya gére, a + b toplami kagtir?
A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

13

49. 3 6

Cc

Yukaridaki tabloya gére, a + b 4+ ¢ toplami kactir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

50. a a

Yukaridaki tabloya gére, b sayisinin alabilecegi
farkh degerlerin toplami kacgtir?
A) 9 B) 11 C)13

D) 15 E) 17

Diger sayfaya geginiz.
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51-53. sorulari agagidaki bilgilere gére

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 52.

_)
06 000000600,
Buna goére, x + y + z toplaminin alabilecegi
—> mm) en biiyiik deger kagtir?
A) 15 B) 17 C)19 D) 21 E) 23

Sekil 1 Sekil 2

1’den 9’a kadar rakamlarla numaralandiriimis 9 tane top

Sekil 1°deki gibi bir kutuya yerlestiriliyor. Birinci adimda

en Ust sirada bulunan toplardan en kiiglik numarali top

aliniyor ve kutunun sagina konuluyor. Sonraki her

adimda, ayni bicimde, kalan toplardan en Ust sirada

bulunan en ki¢ik numarali top aliniyor ve bir dnceki

adimda alinan topun hemen sagina yerlestirilerek

Sekil 2'deki gibi tim toplar yan yana diziliyor. 53.

Ornegin, tim toplar asagidaki kutudan alinmis ve
sekildeki gibi yan yana dizilmigtir.

_)
(O EmEX Em
Buna goére, k + m + n toplami kagtir?

— (2X5X8X9) 3)X4X7X1)X6) A) 7 B) 10 C)12 D) 18 E) 21

51.

900000000,

Buna goére, a + b + ¢ toplami kagtir?
A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

14 Diger sayfaya geginiz.
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54.

55.

Cc
‘ E
<]
ABC ikizkenar tggen
|AB| = |AC]|
B € [ED]
m(AED) = 40°
A f B S
m(ADE) = 58°
£g° m(ﬁ) =X
D)

—

Sekilde m(DAB) = m(BAE) = m(EAC) dir.

Buna gore, x kag derecedir?

A) 48 B) 49 C)50 D) 51 E) 52
D M C
ABCD kare
6 |CL| = 6 birim
KN| =
K~ L IKN| = x
A B

Sekilde ABLK, NLCM ve KNMD dikdoértgenlerinin
alanlari birbirine esgittir.

Buna gore, x kag birimdir?

A) 3 B) 4

E)

NJIN
l\)l@

15

56. Asagida, diizgln altigenlerden olusan bir desen

57.

gOsterilmistir.

Buna gore, X, Y ve Z noktalarinin O noktasina en
yakin olandan en uzak olana dogru siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

A)X-Y-Z B)X-Z-Y
C)Y-Z-X D)Z-X-Y
E)Z-Y-X
C
5 IBCl=[cD|=|DA
m(DAC) = 52°
52 n m(ACB) = x
D

A, B, C ve D noktalari gember tzerindedir.
Buna goére, x kag derecedir?
A) 20 B) 24 C)30

D) 32 E) 36

Diger sayfaya geginiz.
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58.

59. Birbirinden farkl renklerde olan asagidaki dért halka
Ust Uste gelecek bigimde duz bir zemin lzerine rastgele
birakilacaktir.

<
<

> ©

L > o <«
S, X a—
> <

6 9

Sekil 1 Sekil 2
Aynit uzunluklari 9, 6 ve 6 birim olan kare dik prizma
biciminde cam bir kaba bir miktar su konulduktan sonra
su sizdirmayacak bicimde tamamen kapatiimistir. Bu
kap duiz bir zemin tzerinde Sekil 1°’deki gibi
yerlestirildiginde suyun yuksekligi 6 birim, Sekil 2’deki
gibi yerlestirildiginde ise suyun yukseklidi h birim
olmaktadir.

= O
O

O

Buna gore, zemin lizerine birakildiktan sonra bu
halkalara ustten bakildiginda

Buna gore, h kacgtir?
A) 3 B) 3,6 C)4 D) 4,2 E) 4,8

goriiniimlerinden hangileri elde edilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve lll E) llvelll

16 Diger sayfaya geginiz.
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60. Dik koordinat diizleminde,
X+2y+3=0
dogrusuna paralel olan 2x + ay + b = 0 dogrusu
(1,0) noktasindan gegmektedir.
Buna gore, a + b toplami kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

17 SAYISAL BOLUM BITTi.
SOZEL BOLUME GEGINIZz.



Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 0,6

katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1-4. sorularda ciimledeki veya pargadaki boslugu
anlam bakimindan en uygun bigcimde tamamlayan
sec¢enegi bulunuz.

1. 1908 Londra Olimpiyatlar’'ndan énce ---- olimpiyatlarda
42 km olan maraton kosusunun uzunlugu, oyunlari
izleyen kraliyet ailesinin oturma sekline gére o yil 195 m
daha uzatildi ve sonraki yillarda maraton kosusunun
uzunlugu bu sekilde ----.

A) diizenlenen - sabitlendi
B) tasarlanan - tanimlandi
C) duyurulan - yayginlasti
D) gergeklestirilen - yerlestirildi

E) kurgulanan - belirlendi

2. Nice uygarligin gégiine ---- ve birgoguna ev sahipligi
yapan Anadolu’daki bu hareketlilik, bu topraklarda pek
cok képriinin ingsa edilmesinin de ---- oldu.

A) yol gbsteren - sonucu
B) neden olan - yolu

C) tanik olan - sebebi

D) engel olan - yontemi

E) yardim eden - bahanesi

3. Hayati bir oyun olarak géren Oguz Atay’in romanlarinda

oyunun 6nemli bir iglevi vardir: “Diinya blylk bir oyun
yeridir. Her sabah uyaninca, biraz isteksiz de olsak,
hepimiz sahnenin bir yerinde bizi ¢cevreleyen diinyanin
bir benzerini kurmak i¢in toplaniriz.” Burada Atay’in
dikkat cekmek istedigi nokta, bireylerin ---- ve
kendilerine toplum tarafindan bigilen rolleri gogunlukla
bilingsizce oynamak zorunda kaldiklaridir.

A) gergek kimliklerinden uzaklastiklar

B) oyunda kalma konusunda israrci olduklari

C) olumsuz kisilik 6zelliklerini gizlemeye calistiklari
D) beklentilerini karsilamaya odaklandiklari

E) yasami deneyimleriyle yeniden kurguladiklar

. Trajedi, komedinin sahasina ----, verdidi aci bazen

benzersiz olabilir ginkii yumugamis kalbinizi hazirliksiz
yakalayabilir. Mesela Hayat Glizeldir filminin ikinci
yarisinda, toplama kampindaki esaret giinlerini kiigik
gocugu igin bir oyunmus gibi ---- babanin halleri komik
unsurlarla beraber keskin bir hiznl barindirir; trajik son
ise en dayanikli seyirciyi bile kahreder.

A) gecmeye yeltendiginde - sekillendiren
B) adim attiinda - kurgulayan

C) izinsiz girdiginde - sorgulayan

D) konuk oldugunda - animsayan

E) dahil oldugunda - érnekleyen

18
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5-7. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitiinliigini
bozdugunu bulunuz.

5. (I) Matematik 6grenmenin; yaraticiligi, zihinsel disinme

yetisini, gelecekle ilgili dogru kararlar alma becerisini
gelistirdidi konusunda g¢alismalar bulunmakta.

(II) Halen diinyada birgok toplumda, matematik bilen
kisilerin zeki insan olarak adlandiriimasinin nedeni
budur. (Ill) Bu alginin da etkisiyle bir¢ok kisi matematik
6grenmeyi 6nemser ama bu bir anda olacak bir sey
degildir. (V) “Matematik kavusulamayan sevgili gibidir,
elde edemeyeceginizi bildiginiz halde ondan
vazgegemezsiniz.” s6zi isin mantigini gésteriyor.

(V) Matematik 6grenmek icin sabir gerektiren uzun bir
surecte 6zel bir dustinme bigimini i¢csellestirmek gerekir.

A) | B) Il C)lil D) IV E) V

. (I) Estetik Gizerine hicbir eser yazmamis olsa da Marx'in
styledidi bazi sézler, bugiin hala Marksist estetikgilerin
dayandiklari temel ilkeleri olusturur. (II) Marx, edebiyata
ve sanata ¢ok duskun bir filozof olarak taninir.

(1) Egitimi sirasinda Yunan ve Latin klasiklerini iyi
okuyan Marx'in sevdigi yazarlar arasinda Homeros,
Shakespeare, Goethe ve Balzac yer alir. (V) Hatta
kendisi siir, roman ve tragedya yazmayi bile denemistir.
(V) Calismalarini felsefe alanina kaydirdiktan sonra da
zaman zaman sanat ve edebiyat ile ilgili seyler yazmak
istemis ancak buna pek vakti olmamistir.

A) I B) Il )il D) IV E) V

7. (I) Gergek hayatta mimkin olmayan her tirli eylemin,

beyaz perde lzerinde kolaylikla yapilabiliyor olmasi
seyircilerin kafasini karistirmis ve merakini
uyandirmistir. (Il) Seyircilerin oldukga ilgisini ¢ceken bu
konu, sinema dergilerinde “Sinema Hileleri” ve “Sinema
Entrikalari” adi altinda gesitli sayfalarin yer almasini
saglamustir. (Ill) Vahsi hayvanlarla miicadele veya
yiksekten atlama gibi oyunculari tehlikeye atabilecek
zorlu sahnelerin nasil ¢ekildigi tiriinden sorular bu
sayfalarda cevaplanmistir. (IV) Bu sayfalarda siklikla yer
alan bir diger sinema hilesi de oyuncularin beyaz
perdede nasil agladigi olmustur. (V) Gunimiz
seyircilerine anlamsiz gelebilecek bu meraklar,

o dénemin sinema yayinlarinda ciddi ciddi tartisiimis
ve perdede gorilenlerin nasil yapildigi uzun uzadiya
aciklanmistir.

A) I B) Il c)ll D) IV E) V
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8-10. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

10. Yaklasik tg yuz yil boyunca sirekli bir gelisim géstermis
olan Palmira’da tim bdélgeyi etkileyen Roma-Pers
Savaslan sonrasi ticaret oldukga riskli hale gelmis, bu
savaslarda tarimsal alanlar da buyik oranda zarar

8. Belize sahilinin 100 km agiginda bulunan ve Buzul goérmustar.

Cagdr'nin sonunda su seviyesinin altinda kalmis olan
Buyuk Mavi Delik, 300 m genisligi ve 125 m derinligiyle
diinyanin en buyuk ¢ékme gukurudur.

A) Bolgesindeki savaslar, Palmira’nin istikrarli gelisimini
kesintiye ugratmistir.

A) Buzul Cagi, birbirinden farkli gok sayida ¢ékme B) Palmira’daki tarimsal alanlar Roma-Pers Savaslari
¢ukurunun olustugu bir dénemdir. suresince kullanilamamistir.

B) Derinligi 100 metreyi asan ¢dkme cukurlari, diinyada C) Palmira, Roma-Pers Savaslari 6ncesinde tarimsal
az rastlanilan yizey sekilleridir. Uretimle taninan bir sehirdir.

C) Belize sahili agiklarindaki gukur, kapladidi alan D) Palmira’nin Roma-Pers Savaslari’'na kadar baslica
bakimindan diger ¢cékme gukurlardan ayrilir. ekonomik faaliyeti ticaret olmustur.

D) Cokme gukurlari, tarihi dénemlerde deniz seviyesinin E) Roma-Pers Savaslari, Palmira’nin tarih boyunca
altinda kalmis bélgelerde olusur. gordigu en blyilk savastir.

E) Buyuk Mavi Delik, yeryliziiniin yakin dénemde
kesfedilmis en eski ¢gékme ¢ukurudur.

11. |. zamanlar ve toplumlar igin
Il. Yeni Cag@'in baslarinda distuincenin

9. Operanin reformcu bestecileri Gluck ve Verdi arasindaki IIl. dogru _gergekle§tirdigi degisiklikler tim
zinciri tamamlayan en énemli halkalardan biri olan tnli IV. gecerli olan mutlak kavramini askiya aldi
Italyan besteci Mercadante’nin, en azindan bundan V. metafizik olandan bilimsel olana

sonra operanin devrimcileriyle birlikte anilmasi gerekir. VI. ve onun yerine géreli kavramini koydu

A) Gluck, operadaki reformist bestelerini Mercadante’nin
etkisiyle Uretmistir. Yukarida numaralanmis sézler anlamli ve kurall bir
ciimle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi

B) Mercadante’nin opera tarihindeki reformist yonu bastan dérdiincii olur?

simdiye dek goz ardi edilmistir.

A) | B) Il C)lil D) IV E)V
C) Italyan bestecilerin opera tarihindeki etkinlikleri
g6rmezden gelinmistir.
D) Gluck ve Verdi, Mercadante’nin reformist kimliginin
ortaya gikmasini énlemistir.
E) GlUCk, Mercadante ve Verdi UQ'USU birlikte reformist 12. . rastlantilari nasil ya§ad|k|ar| 0|gusunun da

opera eserleri bestelemistir. Il. kahramanlarinin yasam éykulerinde hayatin

lll. edebiyat diinyasinda saygin bir yer edinen yazar
IV. olustugunu vurgular ve insanlarin bu

V. sUrprizlerle dolu bir rastlantilar dizisinden

VI. en az bunun kadar énemli oldugunu dile getirir

Yukarida numaralanmig sézler anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan lciinci olur?

A) 1 B) Il C) D) IV E)V
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13. |I.  Amerikan filmlerindeki mahkeme sahnelerinde
taniga ettirilen yemini bu ikili kullanimin bir 6rnegi

olarak gdsterebiliriz.

Il.  Cunku “gercek” asla sGylenemez; gercek,
sdylenen seyin, iddianin konusu olan seydir ve
dis dunyada, nesnel dunyada bulunur.

lll.  Bu yemin, icerdigi anlam nedeniyle Tirkgeye
bazen “dogruyu, yalnizca dogruyu
sOyleyecedime” bazen de “gercedi, yalnizca
gercedi sOyleyecegime” seklinde cevrilmektedir.

IV. Gundelik hayatta karsimizdakinin bir s6zinu
dogru bulmadigimizi belirtmek istedigimizde
“Senin bu s6zln yanhs.” dedigimiz gibi “Senin bu
s6zin gergek degil.” de deriz.

V. Yapilan bu gevirilerden dogru olani ilkidir yani
tanigin yalnizca “dogru’yu sdyleyecegine yemin
etmesidir.

Yukarida numaralanmig ciimleler anlamli bir biitiin
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan
dordiincii olur?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

14. |. Yogunlugun azaldidi bu yerler, yabanci tirlerin
istilasina ugramakta ve bu durum milyonlarca yilda
olusmus ekosistemin dengesinin bozulmasi

anlamina gelmektedir.

Il. Oysa bu canlilar kiyilardaki yasam igin gerekli olan
oksijenin énemli bir b8lumunu tretmekte, suyu
temizlemekte ve birgok tur igin besin kaynagi
olusturmaktadir.

Ne yazik ki insan kaynakli deniz kirliligi nedeniyle
glines 1s1g1n1 yeterince alamayan bu canlilar,
fotosentez yapamadiklari i¢in seyrelmektedir.

IV. Bunlarin yaninda deniz eristeleri dalgalarin neden
oldugu erozyona karsi kiyilari korumakta, pek ¢cok
deniz canlisina yumurtlama ve kulugkalama alani
saglamaktadir.

V. insanlar, denizde ayaklarina dolagan ve denizin
oldugundan daha karanlik gérinmesine neden
olan deniz eristelerinden pek hoslanmazlar.

Yukarida numaralanmig ciimleler anlamh bir biitiin
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan
ticlincii olur?

A) | B) Il C)lll D) IV E) V

15.

16.

15-17. sorularda, numaralanmig climlelerin
anlamli bir butiin olugturacak bigimde siralanmasi
icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
erektigini bulunuz.

I. Katharsis s6zcigiinu dogrudan dogruya sanata
uygulayan Aristo, Poetika’sinda bu s6zcugu
tragedya Uzerinden ele alr.

Il. Eserinde katharsisi, korku ve acima gibi zararli
heyecanlardan arinarak ruhun tutkulardan
temizlenmesi olarak tanimlar.

I1l. Boylelikle Aristo bu kavramla hem sanatin insan
ruhu igin saglikh bir etki yarattidini hem de sanata
felsefe katinda saygin bir yer sundugunu gésterir.

IV. Ayni zamanda insani 6zel durumlar tzerinde
dustnmekten kurtarip evrensel olana ydénelttigi icin
katharsisin felsefi dislinceye katkisini da vurgular.

V. Tragedya seyredilirken bu duygularin uyariimakta
oldugunu ve bunlarin hissedile hissedile
tuketilerek yerlerini arinmadan gelen hos bir
duyguya biraktigini séyler.

A) llile NI B) llile V C)lilile IV

D) Illile V E) IVileV

I.  Normal sartlarda bir bitkinin biyimesi, bulundugu
ortamda yer gekiminin bir yén g&sterici olarak
bulunmasina baghdir.

Il. Fakat yer gekimsiz bir ortamda bile bitkilerin
dikkatli bir yetistirme sonrasinda dogru sekilde
buyumeleri saglanabilir.

Ill. Bu da topraktan ¢ikip havaya dogru
gitmesindense toprak altinda kalmasina ve hizlica
kiflenip yok olmasina neden olur.

IV. Yer ¢ekiminin etkisi olmasa bitkinin kéklerinin
asag! dogru, gévdesinin ise yukari dogru
blyUmesi gerceklesemez ve bitkiler yalnizca suya
dogru ilerler.

V. Ornegin bu tiirden bir ortam olan Uluslararasi
Uzay istasyonunda uygun kosullar saglanarak
bezelye yetistirilebilmistir.

A) lile IV B) Ilile 1 C)llile IV

D) Illile IV E) IVileV

Diger sayfaya geginiz.




@1 -DGS/SOZEL

\

17.

18.

I. Sessiz sinemanin altin gagini yasadigi 1920'ler,
blylk yapim sirketlerinin yarattiyi sinema
yildizlarinin perdede arziendam ettigi yillardi.

Il. Sinema sanatinin buyuk kitleler tarafindan ilgi
g6rmesinde bu yildiz oyuncular tipki beyaz
perdede oldugu gibi basroldeydiler.

Bazen bir stitunda bazen birkag sayfada yer alan
yildiz biyografileri, s6z konusu yildizlarin
popdulerligi dogrultusunda, yazi dizisi olarak da yer
alabiliyordu.

I\VV. Durum bdyle olunca da sinema tarihinin bu
efsanevi yildizlarinin hayat hikayeleri donemin
sinema yayinlarinda konu ediliyordu.

V. Cunkl yénetmen sinemasinin henliz baslamadigi
bu yillarda filmler, basroldeki yildizlariyla taniniyor
ve biliniyordu.

A) lile Il B) Ilile Il

C)llile V

D) lllile V E) IVileV

Kitaptaki denemeler ilk bakigta birbirinden bagimsiz,
belli bir konu butinligu etrafinda olusmamis gibi dursa
da yazarin diinya goéris(, bitiin denemelerin satir
aralarina bir yapbozun pargalari gibi dagildigi i¢in
rahatlikla ayni ¢ati altinda okunabiliyor.

Bu pargadaki alti gizili s6zle denemelerin
vurgulanmak istenen 6zelligi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tek bir solukta okunabilmesi

B) Birbirini tamamlayici kisimlardan olugsmasi
C) Farkli Uslup ve yaklasimlari birlestirmesi

D) Degisik okurlari birlestirici bir nitelikte olmasi

E) Farkli edebi turlere ait 6zellikleri barindirmasi

19.

20.

Aydinin ve sanatg¢inin igcine distiga celiski, giinin yirmi
dort saatini aydin ve sanatgi olarak yasamalarinin
imkansiz olmasindan kaynaklaniyor.

Bu ciimleye gore aydin ve sanat¢inin kabullenmesi
gereken asagidakilerden hangisidir?

A) Basarilarinin toplum tarafindan yeterince takdir
edilmedigi

B) Alanlariyla ilgili tretim yapmak icin bir giiniin yeterli
olmadigi

C) Yerine gore siradan insanlar gibi yasamalari gerektigi
D) imkansizi kovalamalarinin onlara zaman kaybettirdigi

E) Sohretlerinin her dénemde ayni sekilde kalmadigi

ili§kilerimizi tazelemek isteriz sirekli, ne denli
bayatlamis oldugumuzu hi¢ diisinmeden. iliskilerimizi
tazeledikge yenilenecegimizi disinur, yeni iligki
arayislarina yenilenmek icin gireriz. Fakat bayatlamanin
nedeni iligkilerin sabit kalmasindan ¢ok, kisinin kendini
yenileyememesidir. Kendine dénmeyen, kendini
yenileme becerisi gdsteremeyen insanin yeni iligkilere
yelken agmasi pek bir anlam ifade etmez o yuzden.
Degisime direng gésteren, ayni kalabilmeyi éviing
nedeni sayan insanlarin; iligkilerini tazeleyebilmesi bir
istek olarak kalmaya mahkdimdur.

Bu parcaya gore insanin tazelenmesi ile ilgili
anlatilmak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Kendi yasam alanindan ¢ikip yeni yerler ve insanlar
kesfetme istegi

B) Kendi hakkindaki bilince gevresindekilerin aracihgiyla
ulasabilecegini gérmesi

C) Degisimin, bireyin i¢ diinyasindan ¢evresine dogru
gerceklesmesi gerektigi

D) Kisinin hayata iliskin kabulleri ve dogrulari
sorgulayarak bir senteze ulagsma gayreti

E) Degisim ve yeniligi, bagkalarini model alarak
gerceklestirme c¢abasi

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

Her 6zguin distince, bulus veya hayal; bireyi bu
dinyaya baglayan kendi kokleri tizerinde filizlenir. Bu
nedenle bireyin kendine 6zgl seyler Uretebilmesi igin
kendi i¢ yolculuguna ¢ikma cesareti gdstermesi gerekir.
Dinyada 6zgiin olarak nitelenen her diisiincenin
altinda, birinin ¢ikip herhangi bir olay veya olguya
yonelttigi, daha 6énce sorulmamig sorular yatar. Bu
bakimdan climle sonundaki soru isaretini noktaya
cevirmek bireylerin dolastigi olasiliklar evrenini kalin
duvarlarla sinirlandirmak demektir.

Bu pargadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Karsit disincelerin sentezini engellemek
B) Cozilemeyen sorunlari géz ardi etmek
C) Hayallerin gergeklesmesini 6nlemek

D) Yeni bakis agilarinin 6niini kesmek

E) Dusinceleri eyleme déniismeden durdurmak

Ahmet Hamdi Tanpinar'in metinleri, her yeniden
okunusunda okurun tarihiyle es zamanl olarak baska bir
anlamin kesfedildigi, yeni okumalara agik

yapitlardandir.

Bu pargadaki alti gizili s6zle Tanpinar'in metinlerinin
vurgulanmak istenen 6zelligi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Okurun yasadigi ¢cagin 6zelliklerini yansitmasi

B) Okurun begenilerini zenginlestirmesi

C) Okurdaki zihinsel ilerlemeyi édncelemesi

D) Okurun deneyimleriyle anlam kazanmasi

E) Okurun deger yargilarini degistirmesi

23.

24,

ironi birgok bakimdan hicivden farklidir. Hicvin tersine
ironide bir dogruluk, bir haklilik alani yoktur. Ironi tam
da dogruyla yanlisi ayiracak zeminin kayganlastigi an
baslar. Bu yuzden hakikati temsil etmedigini distinen
Ozne surekli yer degistirir; 6nce bir degere dayanip bir
baskasini alaya alir, hemen ardindan bir baskasina
yaslanip onunla alay eder.

Bu parcgadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Oznenin bireysel kabullerinin yanlislandigi
B) Dogrulara dair geligkilerin yogunlastigi

C) Gergeklige odaklanan anlayiglarin zayifladigi
D) Degisimin surekli olarak egemen oldugu

E) Dogru bilgiye ulasacak olgutlerin olmadigi

Deniz kenarinda oturup deniz Uzerine siir yazmak
isteyen bir sanatci, denize arkasini dénerek ise
baslamazsa sadece gérdiiguni yazar.

Bu ciimleyle anlatiimak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Sanatgl, ilhamini disaridan alsa bile yaraticiliginin
kaynagi kendi i¢c dunyasidir.

B) Sanatginin tretkenligini besleyen, onu gevreleyen
dinyanin glzelligidir.

C) Sanatsal Uretim ancak sanatginin fedakarlkta
bulunmasiyla gergeklesir.

D) Kalemiyle duygulari arasina set cekemeyen sanatgi
basaridan uzak kalir.

E) Sanatginin hayal gicii, mutlak gergeklidin belirledigi
sinirlarla gevrilidir.
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25. Olumstizlik, kugkusuz insanlarin tarihin baslangicindan

beri pesinde olduklari bir olgudur. Kimi zaman
simyacilar, kimi zaman da maceracilarin dahil oldugu bu
sonsuz yasam arayisina krallar da ilgisiz kalmamistir.
Olimsiizliige ulagsmak ugruna biiyiik gayretler gésteren
bu krallarin belki de en Gnlisi Uruk Krali Gilgamis'tir.
Gilgamig’'in 6limden kagarken ¢iktigi yolculugun
Sumerler tarafindan anlatildigi Gilgamis Destani,
tirtndin en 6nemli érnekleri arasinda yerini korur.
Edebiyat tarihinde onu bu kadar tnli yapan sey ilk yazili
destan olmasi degil, aktardigi mesajin evrenselligi ve
aktaris biciminin ilgi ¢ekiciligidir. Aslinda 6ztinde bir
kahramanin yolculugudur ama kendisinden sonra
gelecek eserlerin kurgusunda buyuk etkileri olmus,
arayis temasinin gizelligini gézler 6ntine sermistir.

Bu pargcadan “Gilgamis Destani”na iligkin

asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Toplumun farkli kesimlerinden gelen kisilerin sonsuz
yasama ulagma gabasini anlatmaktadir.

B) Sumerlerin giindelik hayati hakkinda bilgiler tasiyan
tarihsel bir yapit olarak ele alinmaktadir.

C) Oluimsuizlik arayisini, birincil kisilerin kaleminden
anlatan bir yol hikayesi olarak bilinmektedir.

D) Edebiyat alaninda oldukga 6nemli bir eser olarak
kabul edilmesinin sebebi Stimer kulttriine duyulan
ilgidir.

E) insanlii ilgilendiren bir disiinceyi isleme bicimiyle
sonraki yapitlar i¢in bir 6rnek olusturmaktadir.

26. Anne karnindaki bebegin parmak izi iki ila altinci

ay arasinda gelisir. Bu siirecgte derideki orta tabaka,
parmak uclarindaki i¢ ve dis tabakalara kiyasla daha
hizli baylr. Bu deri zamanla blzlgerek ¢ikintilardan
olusan parmak izini meydana getirir. Parmak izinin
desenini fetisin hareket ederken etrafindaki seylere
dokunma sekli belirler. Gegmiste nesneleri tutmamizi
kolaylastirdig diistinilmis olsa da son arastirmalar,
parmak izinin bu 6zel yapisinin purtzsiz yizeyleri
kavramayi zorlastirdigini ancak dokunma hassasiyetini
oldukga gelistirdigini gosterdi.

Bu parcada parmak iziyle ilgili agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Fiziksel yapisinin nasil olustuguna

B) Yapisinin kisiye 6zgi olduguna

C) Olusumunun baslangig evresine

D) Kisiye ne tur bir fayda sagladigina

E) Islevine dair yanls bir kabule
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27. Gunimuizden iki bin yil énce hikiim sirmis Misir

krallari, diger medeniyetler Misir papirtslerini kullanarak
blyuk kitiphaneler kuramasin diye papirts ihracatini
yasaklar. Papirls ihtiyacini kargilayamayan
Bergamalilar, hayvan derisinden parsdmen yapmayi
basarir. Her iki yuztine de yazi yazilabilen parsémenler
st Uste konularak yeni bir kitap formati icat edilir.
Kodeks adi verilen bu yeni icat, bugtin bildigimiz basil
kitap formatidir. Kodekslerin kullanigliligi ve papiriise
kiyasla cok daha az yer tutmasi nedeniyle zaman iginde
tim rulolar kodeks formatina gevrilir ve papiriis
kullanimdan kalkar. Artik papiris rulo kitaplar kalmadigi
icin kitap kelimesi yalnizca parsémen kodeks kitaplarini
karsilamak igin kullanilir hale gelir.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Okurlarin begenisi, gegmiste prestij unsuru
olan kitaplarin fiziksel ézelliklerini belirlemistir.

B) Antik uygarliklar, Urettikleri araglarla birbirleri
Uzerinde ekonomik Ustunluk kurmaya calismistir.

C) Kodeks kitap formu papiriise gére daha dayanikl
oldugu igin ¢aglar boyunca tercih edilmistir.

D) Bergama medeniyeti kultar Gretimi agisindan Misir
medeniyetine Ustunligunl ispatlamistir.

E) Eski toplumlarin yasadigi kimi yoksunluklar, yeni
arayislarin ortaya gikmasini saglamistir.

28. Son yillarda arama motorlarina alternatif olarak kesif

motorlari 6n plana ¢ikmaya basladi. Kesif motorlari, sizi
aradiginiz sézcuklerle ilgili sitelere yénlendirmek yerine,
o konuyla ilgili bilgiyi size dogrudan sunuyor. Bunu
yapabilmek i¢in aramayla ilgili bilgiyi sonu¢ sayfasinda
sunan bilgi kutucuklari kullaniimaya baglandi bile.
internetteki devasa bilgi denizinde aradiginizi bulmanin
ne kadar zor oldugu disindldiginde kesif motorlari
kullanicilar igin iyi haber. Ote yandan bu durum, ag
sayfasi sahiplerinin pek de hosuna gitmiyor ¢tinkl
kullanici, ag sayfasina ugramadan igeriklere
ulasabiliyor. Kesif motorlarinin kullanimi yayginlastikga
her gegen giin daha az kisi sonug sayfasindaki ag
sayfalarina tikliyor.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilamaz?
A) Kullaniciya pratik ¢ézimler sunan kesif motorlar ag
sayfalari igin tehdit olusturur.

B) Kullanicilar, internet alanindaki gelismelerde kullanim
kolayligini g6z énlinde tutar.

C) Ag sayfalarinin daha fazla tiklanmasi igin nitelikli
icerikler Uretmesi gerekir.

D) Kesif motorlari internet kullanicilarinin bilgiye ulasma
suresini kisaltir.

E) Ag sayfasi sahiplerinin dncelikleri kesif motoru
kullanicilarininkinden farkhdir.
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29.

30.

Cin’deki arastirmacilar, derin denizlerde yasayan
baliklardan esinlenip sert metaller yerine yumusak
malzemelere ybnelerek ylksek basinca direngli
yumusak bir robot tasarladi. Polimer tirti malzemeler
kullanilarak gelistirilen ve sekli ugcan baliklara benzeyen
bu robot, yapay kaslarla gévdesine tutturulmus
kanatlarini ¢irparak su iginde yol aliyor. Yapay kaslar bir
elektrik akimina maruz kaldiginda kasiliyor, akim
azaldigindaysa gevsiyor. Bu 6zellikleri sayesinde
robotun, derinligi 11 kilometreyi bulan Mariana
Cukuru’nda bile yizebildigi arastirmacilarca kanitlandi.

Bu parcada s6zi edilen robotla ilgili asagidakilerin
hangisine deginilmemistir?
A) Uretiminde kullanilan materyale

B) Hangi okyanuslarda kullanildiina
C) Hareket mekanizmasina
D) Kimi fiziksel 6zelliklerine

E) Zorlu kosullara dayanikliligina

Bugun siir Uzerine batin konustuklarimiz;
edebiyatimizin gelenegi, olanaklari ve sinirlarindan
disariya ¢ikamaz. Ancak olup bitmis ve yapilmislar
Ustuine dustnip yargilara varabiliriz. Siir Gzerine yeni bir
seyleri gergekten yeni olan siirle 6grenebiliriz, siir
Uzerine yazilanlarla degil. Bunlari konusmak, bir giin
nasil olsa hilkimsiz kalacak tespitlerle vakit
doldurmamiza yarar ancak.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?
A) Yeni siirlerin ortaya gikmasiyla siir hakkindaki énceki
saptamalar gecerliligini yitirir.

B) Siirin gelisimine dair umutsuz 6ngoérilerde bulunmak
edebiyati olumsuz etkiler.

C) Yeni siiri anlamak siir Gzerine yapilan elestirel
tartismalar nedeniyle zorlagir.

D) Siir gelenegine dair yapilan galismalarin etkisi
literatlirdeki gelismelerle birlikte azalir.

E) Siire yonelik elestiriler zaman kaybina yol agarak yeni
siirin gelismesini geciktirir.

31. Fotokopi imkanlarinin sinirli ve yiksek maliyetli oldugu

dénemlerde giinimiz gengliginin bu dijital ortamda
hayal bile edemeyecegi “sulu fotokopi teknigi”
kullanilirdi. O ddnemde metnin kopyasini ¢ikarirken
ecza kokusunun yarattigi bas donmesi ve sersemlik,
okurken satirlarin karismasina yol acardi. Ustelik
kopyalar cokca havalandiriimigsa ve gun 1s1gina maruz
birakilmigsa alti aya kalmadan yazilar ugar ve
murekkebin rengi findikkabuguna dénerdi. Yazilar
dayansin diye yapraklar gokga karistirilmamigsa bu defa
da bitin tomarlar birbirine yapisir, yirtiimadan
ayrilmazdi.

Bu pargada “sulu fotokopi teknigi” ile ilgili

asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Fotokopi olanaklarinin kisith oldugu zamanlarda
kullanildigina

B) Gunimuz teknolgjisinin gelisimine katkida bulunan bir
teknik olduguna

C) Kopyalama sirasinda ortaya ¢ikan koku nedeniyle
okumanin giglestigine

D) Kagitlarin Gzerindeki yazilarin hava ve isik temasi
nedeniyle siliklestigine

E) Havalandiriimayan sayfalari bir siire sonra birbirinden
ayirmanin zorlastigina
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32.

33.

Leonardo da Vinci; matematikgi, mihendis, botanikgi,
haritaci ve ¢ok daha fazlasiydi. Higbir alanda resmi bir
egitimi olmayan da Vinci’'nin asil meslegi ressamlikti.
Resimlerinde figurleri oldugu gibi géstermeyi arzu ettigi
icin insan anatomisi Gizerinde galismaya basladi. Bu
surecte kesfettiklerinin godu, bugiin bildiklerimizle
tutarhdir. Tim bunlari 1400’14 yillarda basarmasi da
onun bilimle yuzeysel olarak ilgilenmediginin en temel
kanitidir.

Bu pargaya goére Leonardo da Vinci ile ilgili

asagidakilerin hangisi séylenebilir?

A) Bilimsel galismalarinin deg@erinin kendi déneminde
anlasilamadigi

B) Ressamlik kariyerinin, farkh alanlarda kendini
gbstermesini engelledigi

C) Egitim alma imkanini bulamadigi igin bilimsel
¢alismalarini ilerletemedigi

D) Sanatta gercekligi yansitma amaciyla bilime ilgi
duymaya basladigi

E) Omriind bilimin farkli alanlarinda daimi bir arayig
icerisinde gegirdigi

Urartularin geligip buyumesindeki iki 6nemli etken,
kurduklari altyapi sistemleri ve acimasiz dogaya karsi
getirdikleri ¢6ziimlerdir. Bunlardan guinimuze kalanlar
ise verimi artirmak ve &zellikle kurak yaz aylarinda
sulama yapmak amaciyla insa edilmis su kanallari ve
bentlerdir. Krallar ve soylular, Asurlularda oldugu gibi,
yeni bir kentin planlanmasi sirasinda bu kanal ve
bentlerin yanina daima bir izim bagi ve meyve bahgesi
kurdururlardi. Bu bahgelere ¢gogu kez kendi adlarini,
bazen de egleri veya kizlarinin adlarini verirlerdi.

Bu pargada Urartular ile ilgili agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?
A) Gelismelerinde kurmus olduklari sistemlerin dnemine

B) Sehircilik anlayiglarinin baska bir devlettekiyle
benzerligine

C) Sehir planlamasinda estetigi 6n planda tuttuklarina
D) Tarima ve sulama altyapisina buylik 6nem verdiklerine

E) Kuraklik tehlikesine karsi birtakim énlemler aldiklarina

34.

35.

Kendisini mimari Gislubuna istanbul kadar teslim etmis
sehir az bulunur. Bu yénden istanbul; Roma, Atina ve
Girnata gibi sehirlere benzetilir. Hatta istanbul’'un bu
sehirlerden daha Ustlin oldugu dahi séylenebilir. Clinki
sadece abidelerin bol oldugdu bir sehir degildir. Tabiati
da bu eserlerin gériinmesine yardim eder. istanbul her
susiin, her kumasin kendisine yarastigi o cémert
yaratiligh glizellere benzer. Yedi tepe, iki hatta Hali¢'le
Uc¢ deniz, bir yigin perspektif imkani ve nihayet daima
lodosla poyraz arasinda kalmasindan kaynaklanan bir
yigin i1sik oyunu; bu eserleri her an birbirinden etkileyici
sekillerde karsimiza ¢ikarir.

Bu pargada istanbul ile ilgili agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?
A) Her kosulda gz alici bir glizellik sergiledidine

B) Bazi sehirlerle ortak bir 6zellik tasidigina
C) Mimari eserleri belirginlestiren dogasina
D) Tabiatini olusturan unsurlarin gesitliligine

E) Barindirdidi birbirinden farkli eser turlerine

Albrecht Durer kendi goriintiisind takinti haline getirmis
ilk ressamdi. Ondan énce bagka higbir ressam o kadar
¢ok otoportre ¢cizmemisti. Direr'in ilk eserleri arasinda,
kendisini on U¢ yasindayken gésteren bir ¢izim yer alir ki
bu ¢izim onun kendi gérinimunu sasirtici ve
unutulamaz buldugunu ortaya koyar. Ayrica otoportresi
kendisinin bir deha oldugunu ve bu dehasinin da
farkinda oldugunu gd&sterir. Durer'in btiin otoportreleri
bu gururu ele verir. Sanki her zaman yaratmaya
niyetlendigi saheserin 6gelerinden birinin kendi dehasi
olmasi gibi bir durum séz konusudur. Bu bakimdan
Ddrer'in otoportreleri, Rembrandt'inkilerin antitezidir.

Bu parcada Diirer ile ilgili asagidakilerin hangisine
deginilmemistir?

A) Ozel bir yetenege sahip olduguna

B) Cocuklugundaki halini resmettigine

C) Kimi ressamlardan farkli yonleri bulunduguna

D) Bir turde verdigi eserlerle basari yakaladigina

E) Fiziksel gorintisinu degerlendirdigine
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36.

37.

Juan Rulfo, kendine 6zgii bir gergeklik duygusuyla
yapitlarinda tekinsiz bir atmosfer kurmakta oldukga
basarilidir. Yapitlarinda, yoksullugu ve yoksunlugu
kolayci bir merhametten kaginarak olanca yalinligi ve
gergekligi icinde betimler. Onun yapitlarinda yoksulluk
ve topraksizlik gibi toplumsal konular, yaygarasiz bir
Uslupla sunulur; adeta bu bilindik sefaletten essiz bir
estetik yaratilir. Kendi icinde ana temaya bagli,
surekliligini koruyan akici bir anlati dili kurulur. lyi
ayiklanmis, titizlikle segilmis, okuru mutlaka bir yerinden
yakalayan can alici ayrintilar belirir yazdiklarinda.

Bu pargada Juan Rulfo ile ilgili agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?
A) Okurlarin ilgisini cekmeyi basaran metinler yazdigina

B) Siradan olani 6zgiinlestirerek ifade ettigine
C) Eserlerinde gosterissiz bir dil kullandigina
D) Kurgu ve anlatida bitiinligu korumaya calistigina

E) Konularini yénlendirici bir bakis agisiyla ele aldigina

ilk kez rastlamigsak bir saire, yeni yeni taniyorsak onu,
bitun antenlerimizi gereriz; sairin ne séyledigini,
icimizde hangi tellere dokundugunu daha iyi anlamak
icin. Oysa nicedir tanidigimiz bir sairin yeni bir siirini
veya siir kitabini elimize aldigimizda kalabalik bir
caddede bir arkadasin koluna girmenin rahatligini
duyariz ilkin. Burada gidilecek yerlerin, gérulecek
seylerin hep aynihdi, nicedir degismezIigidir bizi
rahatlatan. Onun siir diline, imgelere yikledigi anlama,
s6zcikleri yodurusuna ve en son bitlin bunlarla
kurdugu diinyaya olan tanigligimizdir.

Bu pargada soézii edilen okur i¢in asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Bir eseri okurken sanatginin rehberligine ihtiyag
duymaktadir.

B) Sairlerle gergek hayatta kargilagsma fikri onu mutlu
etmektedir.

C) Sairlerin diinyasi ve eseriyle duygusal bag kurma
egilimindedir.

D) Uzun zamandir tanidi§i sanatgilarin eserlerini
yenilerden ¢ok sevmektedir.

E) Sairlerin okurlarina karsi sorumluluk duymasi
gerektigine inanmaktadir.

38. Yeni yayimlanan bir arastirmada, mirekkep baliklarinin,

0z denetim, haz ve zekéa arasindaki iliski zerine
kurulmus margsmelov testini gegtikleri duyuruldu. Test,
daha 6nce insanlar disinda sempanze ve kargalar
tarafindan gecilmisti. Fakat testi gegen hayvan tirlerinin
hepsi sosyal yasayan, alet kullanan ve uzun émurli
hayvanlarken; mirekkep baliklari bu tg¢ 6zelligin de
tersine sahip. Teste gore mirekkep baliklari, 6li bir
karidesi hemen yemek ve biraz bekleyerek canli
karidesi yemek arasinda se¢im yapma sansina sahip
oldugunda, 6l karidesin kondugu kutuya hamle
yapmiyor ve canli karidesi yemek igin beklemeyi tercih
ediyor. Arastirmacilar, miirekkep baliklarinin insanlar ve
kuslardan alti milyon yil énce ayrilan evrimsel suregleri
nedeniyle bu tur bir 6zellik gelistirmelerini ilging buluyor.

Bu pargaya gore miirekkep baliklaryla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Zeka ve algilama diizeylerinin sempanze ve kargalarla
ayni seviyede oldugunun bilimsel bir arastirmanin
sonuglari ile kanitlandigi

B) Evrim sirecini ¢cok erken bir ddnemde tamamladiklari
icin bilimsel ¢alismalara konu edilen hayvan
turlerinden biri olduklari

C) Toplu halde yasama egilimlerinin gézlenmemesi
nedeniyle marsmelov deneyinde gbézlem grubu olarak
secildikleri

D) insan davraniglarinin temelinde yatan sebeplerin
arastinldid1 calismalarda denek hayvani olarak tercih
edildikleri

E) Kendilerine bir tercih hakki sunuldugunda
davranisglarini kontrol edebildikleri ve karar verme
sirecine sahip olduklari
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39. Hayatta basarili bir is yaptiginizda évgi beklemenize

ragmen yaygin bir bicimde elestiriimeniz ve diipediiz
yipratilmaya calisiimaniz dogdaldir. Dogal olmayan ise
tim bu olumsuzluklar karsisinda sizin siniyor olmaniz
veya bunu dert edinmenizdir. Oysa bu, zaman
kaybindan bagka bir sey degildir ve onlarin istedidi de
size zaman kaybettirmektir. Kendi zamaninizi
baskalarinin yetmezliklerindeki karanhgda teslim
etmeyiniz; hayat ¢cok kisa ve yapacak ¢ok isiniz var.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Birey i¢in mutlulugun yegane dayanagi, salt i¢
doygunluk ve kendi kendinden hognutluk duymasidir.

B) Olumlu geri bildirim almadigi durumlarda dahi birey
kendi 6zerk hedeflerini gergeklestirmeye
odaklanmahdir.

C) Sinirlar bagkalari tarafindan belirlenmis yasam
icerisinde kiginin Ustlendigi sorumluluk, kendi kararinin
bir Grind olmaktan uzaklagmistir.

D) Kisinin bireysel yetkinligi, sdylediklerini nedenlerle
destekleme yetisi kadar elestirilere agik olmasiyla da
Olgulur.

E) Toplumda yer edinmek igin kisiligini térpileyen birey,
kisisel kazanimlarini erteleyerek ¢evresel onay
pesinde kosar.

40. iki Nobel Odiilii kazanan sadece dort kisi var ve

bunlardan ilki Marie Curie. 1903’te radyasyon Uzerine
yaptigi calismalarla fizik, 1911’de ise radyum ve
polonyum elementlerini kesfetmesi ile kimya alaninda
Nobel Odiilii aldi. Radyasyona ve atomlarin temel
dogasina bakarak ¢idir agan birgok galisma yapti. XIX.
ylzyilin baslarinda, atom hakkindaki bilgimiz nispeten
sinirliydi. Maddenin tam olarak nelerden meydana
geldigini arastirarak elementler ve atomu daha iyi
anlamak igin galismalar yurutti. Bence onun dehasi
sadece deneylerinde ve ¢alisma seklinde degil, ayni
zamanda tam olarak neyi arastirmak istedigine dair
tercihlerinde de ortaya cikiyor. Ayrica bilimin geleceginin
nerede olabilecegdini gérmek igin inanilmaz bir icgdrisu
vardi. Yasadigi dénemde bir kadin olarak bu kadar
ylksek standartlarda is yapiyor olmasi da bagli basina
etkileyici.

Bu pargada Marie Curie ile ilgili agagidakilerin
hangisine deginilmistir?

A) Hem yasadigi ddnemde hem de sonrasinda 6zellikle
kadinlar i¢in érnek olusturduguna

B) Tarihte iki farkli bilim alaninda Nobel Odiili kazanan
tek kadin bilim insani olduguna

C) Teknolojinin ve arastirma imkanlarinin oldukga sinirli
oldugu bir dénemde yasadigina

D) Bilimsel gelismelerle ilgili 5ngérileriyle éldikten sonra
da bilimin gidisatini yénlendirdigine

E) Ustiin zekasini yaptigi calismalar kadar arastirma
konusu secgerken de ortaya koyduguna
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41.

41-42. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bir eseri ana dilinden farkli bir dile, dogru bir sekilde
cevirmek gereksiz yere kesilecek adaclari kurtarmak
kadar 6nemlidir. Agaclarin oksijen saglayarak hava
kirliligini dnlemesi gibi yerinde yapilan geviriler de bilgi
kirliligini engelliyor. Son zamanlarda sahit oldugum en
affedilmez ceviri hatasi, bir filmde gegen “Suffragettes
geldiler.” cimlesinin “Aci geken jetler geldiler.” olarak
tercime edilisiydi. Suffragettes (oy hakki i¢in micadele
eden kadinlar) ve suffering jets (aci geken jetler)
arasinda benzerlik bulan “gevirmen” bu hatasiyla kara
bir dumani izleyicilerin zihnine dogru ufleyerek filmin
anlamini bulandiriyor. Bunun dogal bir sonucu olarak
toplum, eksik veya yanlis bilgilere maruz birakiliyor. Bu
cevirilerin iyilestiriimesi adina herhangi bir adim
atilmamasi da cabasi. Bu da demek oluyor ki dilimizi
bilmeyen yabancilar i¢in hazirlanmis restoran
mendlerinde “igli kéfte” yerine “duygusal kofte” gibi kéti
ceviri 6rneklerinin yizlercesini gérmeye devam
edecegiz.

Bu parganin yazarinin yakindigi durum

asagidakilerden hangisidir?

A) Cevrilen eserdeki konu belirsizliginin karmasaya yol
agmasi

B) Ceviri hatalarinin ifadelerin yanhs anlasiimasina
neden olmasi

C) Cevirideki kelime oyunlarinin kavram karmasasini
beraberinde getirmesi

D) Cevirinin, asil meslegi geviri yapmak olmayan kisilerce
yapilmasi

E) Asina olunmayan ifadelerin geviri metninin
benimsenmesini zorlagtirmasi

42. Bu pargada asagidakilerin hangisine deginilmistir?

A) Cevirmenlerin belirli alanlarda uzmanlasmasi
gerektigine

B) Hatali gevirilerin eserin ticari degerini disiirdigine

C) Dogru ceviri yapmanin zor bir ugras olarak
gorildugine

D) Cevirinin, toplumu ilgilendiren bir ydninin olduguna

E) Yanlis gevirinin turistlerin yemek segimini
zorlastirdigina
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43.

43-44. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bes yuz yil kadar 6nce Baki sdyle demis: “Yasarken
senin degerini bilmediler ey Baki! Musalla tasina
yatirildiginda es dost kargina sira sira dizilip ancak

0 zaman sana saygl gbsterecekler.” Bu sairi; daha

12 yasinda kanun virtiiézu olan, 16 yasinda ¢ok énemli
sanatcilar arasinda yer alip konserler veren, gazellere
eslik eden ve yurt disinda plak dolduran Ferid Alnar’i
hatirladik¢a o kadar iyi anliyorum ki... Sonradan Turk
muzidi 6gelerine heves edip kullanmaya ¢aliganlarin
aksine geleneksel miizigin icinde dogup blylyen ve o
miizigi &deta ruhuna sindirmis bir sanat¢i. Daha
cocukken benimsedigi makam olgusunu ileriye tagimak
ve Turk muazigiyle Bati mizigini harmanlamak istemis.
Bu nedenle muzisyen; elestirmenler tarafindan, kendi
baglarindan kopmakla itham edilmis ve onun,
geleneksel mizigimize yeni bir soluk getirdigi gdzden
kacirimis. Mizik diinyasina katkilari gérmezden gelinen
sanatginin eserleri dinleyiciyle ancak ginimizde
bulusabilmekte.

Bu pargaya goére Ferid Alnar’in dénemindeki
elestirmenlerce degerli gériilmemesinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Ustalagsmak amaciyla salt geleneksel sanatgilarin
degil, Batt muzigi sanat¢ilarinin da destegine
basvurmasi

B) Turkd, ninni ve agit gibi halk kiltdrd Granlerini Bati
miziginin gesitli kaynaklarindan Ustiin tutmasi

C) Miizik alaninda yetkin isimlerle ortak etkinlikler
gergeklestirmek yerine yalniz basina ¢alismayi tercih
etmesi

D) Turk ve Bati muizidi arasinda bir sentez kurmaya
calismasinin sonucunda kendi kiltirinden
uzaklagmasi

E) Gelismis muzik ve makam incelemeleri sonucunda
icradan uzaklasarak muzigin teorik yéniine
odaklanmasi

44. Bu pargaya gore Ferid Alnar ile ilgili agsagidakilerin

hangisine ulagilabilir?

A) Olumsuzluklar nedeniyle mizik kariyerini erken bir
yasta noktaladidina

B) Geleneksel muzigi henlz ¢cocukluk ddnemindeyken
6zimsedigine

C) Yaptigi ilk sentez denemelerini sanatsal agidan
basarisiz bulduguna

D) Turk miziginin Bati miiziginden ayrilan yonlerini ortaya

koyduguna

E) Cocukluk dénemindeki uretkenligini ilerleyen yillarda
kaybettigine
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45.

45-46. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Orkestra sefleri icin yasayan bir bestecinin eserini icra
etmek hig¢ kolay degildir. Bestecinin provaya gelmesi,
hele bir de seften yasli ve tecriibeli olmasi halinde
durum daha da zorlasir. Oysa sefler hayatta olmayan bir
bestecinin eseri Uzerinde galigirken kendi yorumunu
katma, kigik notalar ekleyip ¢gikarma konusunda daha
rahattir. Tabii Beethoven, Haydn, Mozart gibi bestecilere
ait cagini agan eserler bu dokunuslardan muaftir. Ote
yandan yasayan besteciler agisindan da is ayri bir
zorluk tasir. Bir anlamda elleriyle hazirladiklari firgayi bir
ressama verip kafalarindaki fikrin resme dékulmesini
beklerler. Ustelik ressam ne kadar iyi olsa da ortaya
¢itkacak sonucun kafalarindaki resim olma ihtimalinin
¢ok dusuk oldugunu da bilirler. Bu ytizden besteci, sefi
kutlamak Uzere kulise gittiginde eserinin icra edilmis
olmasi nedeniyle mutlu olsa bile i¢inde bir burukluk
tasir.

Bu parcada Beethoven, Haydn, Mozart gibi isimlerin

eserleriyle ilgili vurgulanmak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) Orkestralarin konser programlari iginde siklikla yer
bulabildikleri

B) Pek ¢ok gcagdas besteciye ilham kaynagi olmayi
surdurdikleri

C) Bestecilerinin ¢izdigi sinirlar gergevesinde icra
edildikleri

D) Uzun ve yogun bir prova siirecinin ardindan
calinabildikleri

E) Belirli bir olgunluga erigsmis sefler tarafindan tercih
edildikleri

46. Bu pargaya gore bestecinin burukluk yagsamasinin

nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Diger pek ¢ok eserinin hak ettidi ilgiyi gérmedigini
distnmesi

B) Eserin yaraticisi olarak sefin ve orkestranin
gblgesinde kalmasi

C) Sadece kendisine kalmasini istedidi eserin kitlelerle
bulugmasi

D) Yazdi§i ile dinledigi muzigin birbirinden farkhlik
gOstermesi

E) Orkestranin performansina bizzat katilamadigina
Gzllmesi
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47.

47-49. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

George Orwell'in 7984 adl kara Utopyasi, tasarladigi
modern diinyada insanlara musallat olan korku ve
endiselerin siralanmis bir listesi gibiydi. 7984 ve
Orwell'in vizyonu o dénemde bircok kamusal tartismaya
konu oldu. Pek ¢ok elestirmen, Orwell'in kehanetlerinin
toplumsal yasamda zamanla karsilik bulup bulmadigini
incelemek icin kalemlerinin ucunu sivriltti ve onlarin bu
ugrasi romanin yazildigi dénemde hak ettigi ilgiyi
gbérememesine sebep oldu. Aslinda 71984’un bugiin de
hak ettigi ilgiyi gérdigu pek séylenemez. Kamusal
korkular, kétl 6nseziler ve kabuslarin en yetkin katalogu
olarak insanliga yol gdsterebilecek bu kitap neden
unutulmaya yUz tuttu? Sanirim bu soruya verilebilecek
en makul cevap, kitabi tartisanlarin Orwell'in kara
Utopyasinda kendi utanclarini ve acilarini artik
g6érememeleri ve bu nedenle ona karsi kayitsiz
kalmalari olabilir.

Bu parcadan 7984 romaniyla ilgili asagidakilerin

hangisine ulasilabilir?

A) Kurguladigi toplumsal yapiyi karamsar bir tabloyla
sunduguna

B) Okur sayisini artirmak icin elestirmenlerden destek
aldigina

C) insanlara korku ve kaygilarindan uzaklagmayi
6nerdigine

D) One surdugu fikirlerin zaman iginde gegerliligini
yitirdigine

E) Modern diinyanin tehlikelerine karsi ¢ézimler
Urettigine

48.

49.

Bu parcgada alti ¢izili s6zle elestirmenlerin Orwell’in
eserine karsi hangi tutumlari vurgulanmigtir?

A) Verdigi ana mesaji detaylandirmalari

B) Gordugu ilgiyi kéreltmeye calismalari

C) Tutarsizliklarini géstermeye cabalamalari

D) Toplum Gzerindeki yipratici etkisine isaret etmeleri

E) icerdigi diisiincelerin gercekligini sorgulamalari

Bu parcanin yazarina goére 1984’e yonelik ilginin
azalmasinin nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Insanlarin degisen kaygi ve endise odaklarina derin bir

degerlendirme yapamamasi

B) Kehanetlerinin gergeklikten ve toplumdan uzak bir
baglamda yapilanmis olmasi

C) Modern bireyin deneyimledigi kimi olumsuz durum
ve duygulara ayna tutamamasi

D) One surdiigi kehanetlerin insanlarda garesizlik ve
bikkinlik hissi uyandirmasi

E) Duygulari harekete gecgirecek mekanizmalari
sorgulamada yeterli olmamasi
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50.

50-52. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Binlerce yil saglam kalabilen nadir malzemelerden olan
canak ¢cémlek, insanlik tarihinin en eski zamanlarina isik
tutan emsalsiz arkeolojik kalintilardir. Bu malzeme, ayni
zamanda tarihsel dénemlendirme igin kullanilan énemli
bir géstergedir. Diinya genelinde yaygin bir malzeme
oldugu igin uretildigi toplumlar karsilastirilabilir kilan
¢anak ¢émlek, Ureticisinin tercihlerine dair hassas
gOstergeler de tasir. Cémlekginin teknik ve ham madde
olanaklarini, kimlik ve geleneklerini, inancini veya
sosyal statlisini ¢anak ¢omlek lizerinden okumak
mimkindir. Ote yandan bu kalintilar toplumlarin
cevreleriyle iligkilerine dair de 6nemli veriler sunar.
Ornegin Catalhdyik'te gorilen ilk ganak ¢omlek
buluntulari, dik kenarli kase bigimindeki kaplardir ve bu
bélgenin yakin ¢evresinden elde edilen yerel kilden
uretilmistir. Daha dayanikli olmalari igin gamuruna
bitkisel Grunler katilmis bu kaplar, gindelik hayatin bir
pargasi olamayacak kadar az sayidadir. Sonraki
dénemlerinde karsimiza ¢ikan koyu kahverengi tonlarda
ylzey renklerine sahip, su testisi tipindeki cémlekler ise
farkh bir ham madde olan volkanik kdkenli kilden
yapilmis ayni zamanda farkli bir teknoloji kullanilarak
Uretilmigtir. Yapilan gincel arastirmalar, hayatin her
alaninda oldukga yaygin kullaniimisg, koyu yizeyli
comleklerin dretildigi bu volkanik kilin kaynaginin
Catalhdyik’an yaklasik 70 kilometre uzagindaki bir
bélgeden ¢iktigini ortaya koydu. Bu bilgi, Catalhdyik’te
yasayan insanlarin zamanla daha uzak mesafelerdeki
kaynaklara hakim oldugunu ve egya Uretim
teknolojilerini bu yeni kaynaklara gére gelistirdiklerini
gosterdi.

Bu pargada ¢anak ¢omlegin hangi 6zelliginden s6z
edilmemistir?

A) Tarihsel dénisiimlere malzeme sunmasindan

B) Arastirmacilara sundugu bilgilerin gesitliliginden

C) Ureticisinin kimligine dair bilgiler icermesinden

D) Toplumlarin gevreleriyle etkilesimini géstermesinden

E) Zamana karsi dayaniklihgini koruyan yapisindan

51.

52.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi
séylenebilir?
A) Catalhdyik’'te farkli donemlerde uretilmis gomlekler

hem fiziksel gérinisleri hem de yapisal 6zellikleri
bakimindan farklilagsmistir.

B) Catalhdylik toplumunun bagka topluluklar Gzerinde
hakimiyet kurmasi, ¢émlek Uretim teknolojisini
gelistirmistir.

C) Catalhdéyuk’'te daha dayanikh ve kullanigh
malzemelere ulagsma istedi, ¢dmlegin ham maddesinin
degismesinde etkili olmustur.

D) Catalhdyik’te ¢omlek kalintilarindan elde edilen
bulgular, diger esya kalintilarinin islevine yonelik
bilgiler saglamistir.

E) Catalhoyik’teki gémlek kalintilari, bolgedeki ¢omlek
kullaniminin 70 kilometreden genis bir alana
yayildigini géstermistir.

Bu parcada ¢anak ¢omlek ile ilgili agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Ureticisinin hangi 6zelliklerini yansittigina

B) Arkeolojideki kullanim amacinin ne olduguna

C) Ham maddesinin ne olduguna

D) Bigimsel agidan nasil ¢esitlendigine

E) Hangi teknikler kullanilarak incelendigine
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53-56. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Ahmet, Burcu, Cem, Deniz ve Emre adli 6grenciler belli
bir sirada kantinden nar suyu, portakal suyu ve vigne
suyu satin almislardir. Ogrencilerin meyve sularini satin
alma siralarina ve aldiklari meyve suyu ¢esidine iliskin
kimi bilgiler su sekildedir:

e Her bir 6grenci sadece bir ¢esit meyve suyu satin
almistir.

e Ayni meyve suyundan en fazla iki tane satilmistir.
e Visne suyu satin alan tek bir 6grenci vardir.

e Burcu ve Deniz, meyve sularini Ahmet’ten 6nce
satin almiglardir.

e Emre, meyve suyunu ikinci sirada satin almistir.

e Cem meyve suyunu Ahmet'ten sonra satin
almistir.

e Ddrdunci siradaki kisi portakal suyu satin almigtir.

o Ikinci ve licinc siradaki kigiler ayni gesit meyve
suyu satin almistir.

53. Buna gore

. Ahmet,
Il. Cem,
. Emre

adh 6grencilerden hangileri portakal suyu satin
almis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, llvelll

54.

55.

56.

Asagidaki kisilerden hangilerinin aldiklari meyve
suyu cesidi kesin olarak farkhidir?

A) Ahmet ve Burcu
B) Ahmet ve Deniz
C) Burcu ve Emre
D) Cem ve Emre

E) Deniz ve Emre

Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhstir?

A) Portakal suyundan hemen sonra nar suyu satiimistir.
B) Nar suyundan hemen sonra portakal suyu satiimistir.

C) Visne suyundan hemen sonra portakal suyu
satiimistir.

D) Portakal suyundan hemen sonra vigne suyu
satilmistir.

E) Visne suyundan hemen sonra nar suyu satiimistir.

Burcu’nun portakal suyu satin aldigi biliniyorsa
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Birinci siradaki 6grenci nar suyu satin almistir.

B) Uglincl siradaki 6grenci portakal suyu satin almistir.
C) Besinci siradaki 6grenci visne suyu satin almigtir.
D) Deniz, vigne suyu satin almistir.

E) Cem, portakal suyu satin almigtir.
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57-60. sorular1 asagidaki bilgilere gére .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 58. Buna gére Yelda ve Zeynep

. A,

Bir oryantiring yarismasina katilan Yelda ve Zeynep’s; II. F,
ormanda A, B, C, D, E, F ve G harfleri ile kodlanmig . G
agaglarin bulundugu iki harita verilmistir. Bu kisilerin

haritalarindaki isaretli agaclari bulma siralarina iligkin

P . ; agaclarindan hangilerini ayni sirada bulmus olabilir?
kimi bilgiler su sekildedir:

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

e Yelda ile Zeynep’in yalnizca tglinct ve altinci

sirada bulduklari agaglar aynidir. D)lvelll E) I, ITve lll
o Her iki kisi de C ile E adaglarini art arda

bulmustur.
e Her iki kisi de A ile G adagclarini art arda

bulmustur.
e Yelda’nin ilk sirada buldugu adaci, Zeynep son

sirada bulmustur. 59. Zeynep asagidaki agaglardan hangilerini art arda
e Yelda’'nin ikinci sirada buldugu D agacini, bulmustur?

Zeynep dérdunct sirada bulmustur.

e Zeynep F agacinin hemen ardindan C agacini,
Yelda ise C agacindan hemen sonra F D)Ave C E)Dve E
agacini bulmustur.

A)BveD B)EveF C)FveG

57. 6 dl
Buna gére hem Yelda hem de Zeynep'in 60. Her iki kisinin de agaclari bulma siralarinin tam

L A olarak belirlenebilmesi i¢in agagidakilerden
I B’ hangisinin bilinmesi yeterlidir?

. c A) Yelda’'nin B ve D agaclarini art arda buldugunun

. L . B) Yelda’'nin C ve F agaglarini art arda buldugunun
agaclarindan hangilerini kaginci sirada buldugu

kesin olarak bilinmektedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

C) Yelda'nin D ve E agaglarini art arda buldugunun

D) Zeynep’in D ve E agaglarini art arda buldugunun
D) lvell E) Il velll

E) Zeynep’in A ve B agaglarini art arda buldugunun

TEST BiTTi.
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14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadié tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Ydnetim Kurulunca gecersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirlii saat), anahtarlik, her tirlii arag anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans harig), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (seffaf/numarahl goézlik harig), plastik ve metal i i esyalar (bagorti igin
kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasi basit tokali kemer,
basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri u¢lu) hari¢) banka/kredi kartlarla, her tarli
elektronik/mekanik cihaz ve her tirli miisvedde kagit, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kita , s0zluk, dergi,

nava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi’'na yazilacak, bu adaylarin si , OSYM
Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim alarinda sinava
girecek olan engelli adaylarin sinava girig belgelerinde yazili olan arag-ge i yukarida bel@
tilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir. \

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 150 dakikadir (2 saa dakika). Sinav ba an sonra ilk 11Q\,ﬁ'akika

u siire disinda, cev mayi sina @meden
evlilerine teslim ederek salonu t&r@edebilirsi-
umludur. . (l/

krar sinav salonuna allnm@‘ac%wr.

tir. Ayni sekilde gdre@’rin@ adaylarla ya-

i vb. seyleri iste@e rQ@sinlikle yasaktir.
nizin gegeﬁ'@y I, her seyden 6nce,

icinde adayin sinavdan cikmasina kesinlikle izin verilmeyecek
tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon
niz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebepl

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sor
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kale

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlti uyarisina uymak zorundasiniz. Si
sinav kurallarina uymaniza baglidir.
Tutanagi’'na yazilacak ve sinavia

FO o
Sinav sirasinda kopya ¢eken, eye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmes{rgyf\&n edenler Salon Tutanagr’'na
yazilacak ve bu adaylarin sin i

I geger; ktir. Adaylarin test s rig&werdikleri cevaplarin dagihmiar
bilgi islem yontemleriyle incele n elde edilen bul r by &/sel veya toplu olarak kopya gekil-
digini gosterirse kopya eylemin dayin/adayi@liin sinavi geger@lﬁak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen hicbir sinava uru yapa ’a@cal\ Inava giremeyecektir. Sinav gorevilileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun kicimde adigini, t ap}a girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdiGikdirde, OSYM bu salonda s am adaxl%m sm&m gecersiz sayabilir.

I

maniz gereken alanlar bulunma : alanlar doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalar
ekilde tutmaniz gerekmektgdi Cesxgb kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak

a aykiri davranista bulunanlar ve yapi ara uymayanlar Salon

bitiin kalem kullanilacaktir. vq@resi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
a isaretlenen cevapar g é}li degildir.

Soru K pcik kapagind un‘eh'r alanlarn doldurunuz. Size s6ylendigi zaman sayfalarin eksik

olup ol g i Im hatalarini I ‘bulunmadigini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basih bulu-

nan sor , kitapglgm‘\&n ﬂgmda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol

ediniz. Sorty Bayfasi eksik@é‘y Nsimi hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen sOTES@DCIFININ m&ﬁa evap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap ké@dmuda& oru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.
Soru kitap¢igi iizerinde yer Soru Kitapc¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitap ar toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapc¢iginin bi fasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 hélinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimliligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayr bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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SAYISAL BOLUM SAYISAL BOLUM SOZEL BOLUM SOZEL BOLUM
1. E 48. A 1. A 48. E
2. C 49. D 2. C 49. C
3. A 50. E 3. A 50. A
4. C 51. D 4. B 51. A
5 A 52. D 5. D 52. E
6. B 53. B 6. A 53. D
7. B 54. B 7. D 54. D
8. E 55. E 8. C 55. C
9. A 56. C 9. B 56. C
10. A 57. B 10. A 57. E
11. D 58. C 1. A 58. D
12. C 59. D 12. E 59. E
13. E 60. B 13. E 60. E
14. E 14. D
15. B 15. D
16. E 16. C
17. D 17. D
18. A 18. B
19. B 19. C
20. C 20. C
21. B 21. D
22. B 22. D
23. D 23. B
24. A 24. A
25. D 25. E
26. C 26. B
27. B 27. E
28. B 28. C
29. B 29. B
30. A 30. A
31. D 31. B
32. A 32. D
33. C 33. C
34. E 34. E
35. C 35. D
36. D 36. E
37. E 37. C
38. A 38. E
39. C 39. B
40. D 40. E
41. E 41. B
42. C 42. D
43. C 43. D
44. E 44. B
45. A 45. C
46. D 46. D
47. D 47. A





